



В Москве для религиозных СМИ прошел круглый стол по вопросам борьбы с эпидемией ВИЧ/СПИДа



14 декабря 2015 года в Славянском правовом центре состоялся круглый стол на тему «Деятельность религиозных СМИ в борьбе с эпидемией ВИЧ/СПИДа в России».

Во встрече приняли участие представитель Межконфессионального комитета по проблемам ВИЧ/СПИДа, глава Экспертного совета развития Консультативного совета глав протестантских церквей России В.В. Самойлов; сотрудница Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата М.Б. Нелюбова; представители Объединенной программы ООН по ВИЧ/СПИД (ЮНЭЙДС) для стран Европы и Центральной Азии, а также представители более двадцати религиозных и общественных СМИ и конфессиональных пресс-служб.

В ходе заседания прозвучали доклады, посвященные актуальной для России проблеме ВИЧ/СПИДа; также обсуждались вопросы выработки общей стратегии работы религиозных СМИ по освещению борьбы с этим заболеванием и профилактике его распространения. В частности, была отмечена необходимость информационно-просветительской работы, направленной на преодоление отторжения и дискриминации лиц, которые являются ВИЧ-положительными.

«У религиозных организаций нет единой стратегии в области СМИ по освещению проблемы ВИЧ/СПИДа, ее необходимо выстраивать», – считает представитель Межконфессионального комитета по проблемам ВИЧ/СПИДа Владимир Самойлов.

Участники дискуссии подчеркивали, что продвижение религиозными СМИ традиционных духовных и нравственных ценностей является существенным вкладом в профилактику эпидемии ВИЧ. Как было отмечено на заседании, при рассмотрении данной проблематики в средствах массовой информации важна корректная терминология, способствующая преодолению стигматизации людей, живущих с ВИЧ.

С 2001 года в Русской Православной Церкви действует централизованная программа борьбы с распространением этого заболевания, она включает в себя ценностно-ориентированные программы по профилактике рискованного поведения. «Мы считаем неэффективным просто рассказывать детям про СПИД. Нужно профилировать пути, которыми молодежь заражается: наркоманию, беспорядочные сексуальные связи и алкоголизм как путь к половой распущенности, – отметила сотрудница ОВЦС Маргарита Нелюбова. – Причиной этих зависимостей могут быть проблемы в отношениях с родителями, которые часто не умеют находить ни времени, ни нужных слов для общения с детьми. Церковь проводит программы-тренинги, призванные компенсировать дефицит нравственного воспитания детей. Они основаны по принципу тренингов личностного роста. На занятиях дети усваивают нравственные ценности, которые становятся для них в дальнейшем руководством к действию, помогают делать правильный выбор в сложных жизненных ситуациях».

По ее словам, программы-тренинги проходят в пятнадцати российских регионах, ежегодно их посещают около 16 тысяч детей. Среди других направлений церковной работы с целью противодействия распространению заболевания и оказания помощи людям, затронутым ВИЧ/СПИДом, – паллиативный (сестринский) уход за больными, христианское консультирование (телефоны доверия), работа с заключенными, живущими с ВИЧ, а также реабилитация и ресоциализация людей с ВИЧ/СПИДом, страдающих от наркозависимости.

Сегодня в России существует сеть христианских организаций, работающих в области профилактики ВИЧ/СПИДа и духовной поддержки больных людей. Один из успешных примеров христианского консультирования – московский центр психологической помощи «Свеча», в котором трудятся православные и евангельские христиане.

По данным Роспотребнадзора, общее число ВИЧ-положительных россиян на 1 ноября 2015 года составило 986 657 человек. По данным на начало прошлого месяца, в Российской Федерации

умерло по разным причинам 205 538 людей с ВИЧ, в том числе 20 612 в 2015 году – на 16,6% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Религиозное сообщество стремится к преодолению стигматизации ВИЧ-положительных людей. Важными этапами на этом пути являются усилия Межконфессионального комитета по проблемам ВИЧ/СПИДа, направленные на развитие партнерских взаимоотношений с российскими и международными специалистами, с представителями органов власти, а также принятие профессиональных документов в области противодействия ВИЧ/СПИДу. В 2005 году была утверждена **Концепция участия Русской Православной Церкви в борьбе с распространением ВИЧ/СПИДа и работе с людьми, живущими с ВИЧ/СПИДом**, которая является руководством для организации епархиальной, приходской диаконической работы и пастырского попечения о ВИЧ-инфицированных.

Участники круглого стола наметили план мероприятий религиозных СМИ по освещению проблематики ВИЧ и подготовке к V Международной конференции по СПИДу в Восточной Европе и Центральной Азии (ЕЕСААС), которая пройдет в Москве в марте 2016 года.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/49917/>